

С Новым годом и Рождеством Христовым!



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА



Мира всем, добра и оптимизма!

Новогодние и рождественские праздники неизменно наполняют сердца людей светлыми чувствами, ожиданием добрых перемен и надеждами на исполнение самых заветных желаний. Многие из нас, вспоминая самые значимые события года, говорят: «Не с сожалением, что ушло, а с благодарностью, что было». Да, нам есть чем гордиться! Мы открыли немало талантливых студентов в учебе, науке, творчестве, спорте. Мы радовались их успехам на различных олимпиадах, конкурсах, фестивалях. А среди профессорско-преподавательского состава было немало тех, кто удивлял молодежь интересными лекциями, новыми научными исследованиями, умением быть хорошими педагогами и воспитателями.

Выражаю слова глубокой признательности всем, кто своим трудом укрепляет авторитет нашей альма-матер!

В преддверии Нового года и Рождества Христова от всей души желаю, чтобы самый светлый праздник, начавшийся в новогоднюю ночь, продлился подольше, даря радость и надежду на то, что в будущем году все сложится благополучно. Пусть в ваших домах всегда будут уют и мир, взаимопонимание и любовь!

Ректор университета
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

ВОЛШЕБСТВО БАЛА

На Республиканский новогодний бал для молодежи с участием Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко во Дворец Независимости были приглашены более 300 самых одаренных и талантливых юношей и девушек со всей страны.



Наш университет на этом торжественном мероприятии представлял курсант 4-го курса ВТФ Александр Булыка и студентка 4-го курса факультета экономики и бизнес-технологий Анастасия Коледа.

Вот как они вспоминают это событие:

— Бал просто волшебный. Чтобы достойно справиться с танцами предлагаемой программы мы долго репетировали, старались. Они были простыми: полонез, вальс, бас-данс, канарио, менуэт, кадрили, полька, галоп, котильон. Участие в Республиканском новогоднем балу для нас стало настоящим подарком судьбы.

Три дня в Минске стали незабываемыми для всей нашей гомельской делегации! Путешествие автобусом из Гомеля в Минск, комфортное проживание в гостинице и многочасовые репетиции до самозабвения!.. Конечно же, все мы потрудились на славу и во славу наших альма-матер! Да и себя и своих родителей не хотелось подвести. Наш труд был в радость, и в знаменательный день мы не подкачали, за что и были вознаграждены сполна!

Девушки выглядели потрясающе — настоящие принцессы (команде стилистов удалось это подчеркнуть)! Да и парни были им под стать! В общем, во дворец мы прибыли в полной боевой готовности!

И грянул бал!.. Волшебным образом нас накрыло великолепием дворца (архитектура и убранство), оркестра, гостей! И мы были частью этого великолепия! Лирический вальс, полонез, задорная кадрили и другие, величаво шествуя по танцполу, вели с нами сокровенный разговор языком музыки и танца, восхищая и воодушевляя!

С волнением, бурными аплодисментами мы, порядка 160 пар, и почетные гости встречали Александра Григорьевича Лукашенко. Речь его произвела большое впечатление: слова были искренними, простыми и важными. Особенно запали в душу его слова «Время требует от нас думать не только о себе, но и о стране». Чувствовалось его беспокойство за Беларусь и за нас, молодежь — ее будущее. Президент, обращаясь к нам, говорил: «Будьте рассудительны. Изучайте разные взгляды и мнения, но делайте свои выводы».

А потом все мы вальсировали вместе с Президентом Беларуси!

Программа бала была разнообразной и насыщенной. Очень понравились нам балетные традиции разных эпох в представлении профессиональных артистов. Все вертелось, кружилось, искрилось... даже в бокалах с шампанским на столах с изысканными яствами! Хотелось, чтобы эта феерия не имела конца! Но всему свое время, и печальному моменту вечера «Окончен бал погасли свечи» — тоже!..

Александр Григорьевич пожелал нам, чтобы нынешний бал оставался для нас яркой страничкой в жизни. Таким они останутся.

Мы получили подарки: набор шоколада «Президент» и очень красивые елочные шары.

Сейчас, хотя мы уже дома, все равно еще на балу!.. Мы никак не можем с ним расстаться, мы пока еще слишком много значим друг для друга! И часто между собой мы называем наш бал — 2022 сказочно-прекрасным!

Анастасия КОЛЕДА,
Александр БУЛЫКА

75 ЛЕТ НА ПОПРИЩЕ ЗНАНИЙ

26 декабря Белорусское общество «Знание» отметило 75-летие со дня своего основания. Мы искренне поздравляем всех, кто в сложное время глобальных перемен остался верен идеям просвещения и содействует сохранению ценностей мира, добра и взаимопонимания. Живое слово не утратило своего значения в эпоху информационно-перенасыщения, в XXI веке оно по-прежнему важно для формиро-

вания мировоззрения молодых людей и уважительного отношения каждого гражданина к прошлому своего народа.

Мы благодарим вас за преданность делу просвещения и желаем здоровья, радости и новых благодарных слушателей!

Н. И. РЫБАК,

председатель правления
Гомельской городской оргструктуры
РГОО «Белорусское общество «Знание»

Конкурс

100 ИДЕЙ ДЛЯ БЕЛАРУСИ

На базе ГГУ им. Ф. Скорины прошел зональный тур республиканского молодежного конкурса «100 идей для Беларуси».

Его участники презентовали свои идеи из самых разных сфер: от разработки модели оптимизации расписания общественного транспорта, регулируемого железнодорожного переезда, полезного использования углекислого газа в транспортной отрасли, центров для обогрева помещений и нагрева воды до социальных проектов типа научно-образовательной школы «Современная онкология», «Умный дом для инвалидов по зрению» и др.

ная модель оптимизации расписания общественного транспорта на дублирующих участках», студентов 4-го курса факультета УПП Антона Башаримова и Кирилла Дубовика «Имитационная модель регулируемого железнодорожного переезда» и студенток 4-го курса факультета УПП Елизаветы Гололобовой и Полины Крайниковой «Курьерская доставка беспилотными транспортными средствами».



Студенты нашего университета представили шесть проектов. Три из них отобраны на следующий этап республиканского конкурса, который пройдет в г. Минске.

В их числе проект магистрантки Анастасии Бучихиной «Имитацион-

Будем надеяться, что наши проекты заметят и оценят на республиканском конкурсе.

Игорь КОЗОРОВ,

начальник отдела магистратуры
и студенческой науки

НОВОГОДНЯЯ ВИКТОРИНА

Рождество и Новый год всегда приносят с собой ожидание чудес, подарков, веселья. В преддверии праздника кафедра «Славянские и романо-германские языки» нашего университета совместно с кафедрой «Теория и практика английского языка» ГГУ им. Ф. Скорины подготовили викторину, посвященную традициям празднования Рождества и Нового года в англоговорящих странах.

Студенты группы ГТ-21 выбрали интересные и остроумные задания. А студенты группы ГТ-41 вместе со студентами трех групп факультета иностранных языков университета им. Ф. Скорины с энтузиазмом отвечали на поставленные вопросы.

Руководство группами наших ребят осуществляли доценты Е. В. Ермоленко, Н. А. Гришанкова.

Команда ГТ-41, выигравшая викторину и показавшая высокий уровень знаний английского языка, получила подарки.

(Подготовлено по информации сайта университета)

ДАВАЙТЕ КРЕАТИВИТЬ ВМЕСТЕ!

Студенческий совет набирает любознательных, творческих и целеустремленных ребят в сектор науки.

Если ты хочешь участвовать в исследовательской деятельности, создавать проекты в области транспортной и строительной отраслей или полон новых идей, тогда ты нам просто необходим!

Давайте креативить вместе!

Елена ВОЙТОВИЧ,
председатель студенческого совета

Акция

ТАЙНЫЙ ДЕД МОРОЗ

«Тайный Дед Мороз к вам бежит,
Всех обрадовать спешит!»

Накануне Нового года студенческий совет провел акцию «Тайный Дед Мороз». Это анонимный обмен подарками с целью подарить праздничное настроение студентам и преподавателям.

Условия акции были очень просты. Для участия нужно было приготовить подарок, принести его в студенческий совет, а главное — ответственно отнестись к тому, чтобы человеку было приятно получить его.

Помощники Деда Мороза разнесли подарки адресатам. Судя по их улыбкам, подарки понравились, акция удалась.

Маргарита ЯРМОЛИК,
член студенческого совета

Памятные события уходящего года

ДОЛГОЖДАЮЩАЯ ЗАЩИТА

Главное событие – это долгожданная защита кандидатской диссертации, состоявшаяся в стенах родного университета. Процесс написания диссертации длился с разной интенсивностью более 10 лет, и каждый год не был потрачен впустую. Это бесценный для меня опыт, позволивший в итоге успешно преодолеть высоко поставленную планку. На этом долгом пути было многое: смена направления исследования, творческие тупики, бесконечные сомнения в собственной правоте и много-много других причин для того, чтобы все бросить. Однако все эти проблемы были мной преодолены под чутким и мудрым руководством к. т. н., доцента Владимира Гавриловича Кузнецова, для которого, смею надеяться, это событие также является значимым и останется приятным воспоминанием уходящего года.

Все полгода этапов защиты диссертации пролетели мгновенно, но врезались в память, наверное, навсегда. Первое волнение на научных семинарах кафедры и университета, презентация работы в Москве в оппонировавшей организации (РУТ (МИИТ)) с незабываемым чувством восторга от полученной высокой оценки, защита перед советом по защите диссертаций в течение 2 часов, долгие месяцы ожидания решения президиума ВАК и, наконец, получение заветной открытки.

Помимо всей гаммы пережитых эмоций в моей памяти навсегда останется чувство глубокой благодарности и уважения кученым нашего университета, которые всегда готовы поделиться своим бесценным опытом и советом, и к родной кафедре «Управление эксплуатационной работой и охрана труда» за безграничную веру и поддержку.

В канун наступающего Нового года хочется пожелать всем молодым ученым, аспирантам, соискателям творческих успехов и скорейшего достижения своего незабываемого события года!

Евгений ФЕДОРОВ,
заведующий кафедрой эксплуатационной работы, к. т. н.

ПРАЗДНИК СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ

В составе делегации БелГУТа я принял участие в праздновании 160-летия Белорусской железной дороги. Насыщенная праздничная программа началась с посещения Центра управления перевозками, в котором в режиме реального времени происходит управление практически всем движением на БелЖД. Меня очень впечатлила ответственность, уровень знаний и высокий профессионализм сотрудников, которые 24 часа в сутки следят за тем, чтобы железнодорожные составы попадали в пункты назначения вовремя. А в конце посещения нам вручили памятные подарки.

Программа продолжилась обзорной экскурсией по городу Минску, плавно перетекающей к приезду в Национальный академический Большой театр оперы и балета, где состоялось главное событие – торжественное собрание и праздничный концерт.

Признаться, впервые был на такого рода мероприятии, и оно очень меня впечатлило и запомнится надолго. Приятно удивила и концертная программа своим разнообразием, вокальным и хореографическим мастерством артистов, атмосферой торжества.

Спасибо БелГУТу и БелЖД за предоставленную возможность стать частью большой семьи, празднующей 160-летие.

Никита ТАЧИЛКИН (МО-31)

ЛИДЕРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ, ИМИ СТАНОВЯТСЯ

Самое знаковое мероприятие, в котором принял участие в уходящем году, – это 4-й



набор лидерской платформы «Команда будущего». Этот национальный проект – своего рода конкурс, задачей которого является поиск, развитие и поддержка перспективных лидеров, обладающих высоким уровнем личностных качеств. Организатором

данной платформы выступает молодежный парламент при Национальном собрании Республики Беларусь, оператором – молодежное общественное объединение «Движение вперед», НКУ «Евразийское партнерство».

Мероприятия этого набора проводились на площадках БГПУ им. Максима Танка, Белтелерадиокомпания, исполкома СНГ, музея истории. На встречу с нами приглашались интересные личности. Например, белорусский историк, политолог и публицист Вадим Гигин, тележурналистка Мария Петрашко, политический обозреватель телеканала СТВ, журналист президентского пула Евгений Пустовой и другие известные в стране люди.

Проект оставил огромное количество эмоций. Мне выпала честь пообщаться с настоящими профессионалами, почерпнуть у них частичку их опыта, что, несомненно, поможет мне достигать намеченной цели.

Денис ШУГОВ (ГТ-21)

СТРОИТЬ, ТВОРИТЬ КРАСОТУ

Еще свежо в памяти очень важное для нас, участников студии «АртКапитель», событие – открытие выставки «За мир и развитие», приуроченной к учрежденному ЮНЕСКО Всемирному дню науки.

Экспонировалась она в выставочном зале областной библиотеки. Мы, авторы представленных работ, сделали акцент на создании композиций, в которых изображены памятники архитектуры Беларуси, Гомеля, некоторых европейских стран. Шедевры различных эпох и стран сложились, как пазлы, в общую панораму – картину мира, напоминающую всем, что предназначение человека – строить, творить красоту, созидать.

В наш адрес было много слов благодарности от участников этого торжества. А мы, в свою очередь, благодарны руководителю нашей студии, старшему преподавателю кафедры «Графика», члену Белорусского союза художников Ларисе Михайловне Зуевой. Без ее наставлений, помощи и поддержки вряд ли получилась бы такая выставка.

Наш проект носит передвижной характер. В дальнейшем выставка будет экспонироваться в различных учреждениях культуры Гомеля.

Ольга САФАНОВИЧ (ПА-31)

МНОГО ЯРКИХ ДНЕЙ

Вот и подходит к концу 2022 год. Он был для меня очень непредсказуемым, ярким, фееричным, но в то же время сложным и требующим внимания ко всему. В этом году я стала членом делегации университета в молодежную столицу в г. Витебск. До сих пор ощутимы события этого праздника.

Также была назначена руководителем волонтеров студенческого совета университета.

А недавно участвовала в конкурсе чтецов, который был приурочен 79-й годовщине со дня освобождения г. Гомеля. Читала стихотворение собственного сочинения «Горад над Сожам». Вообще за этот год мною было написано множество стихов, посвященных БелГУТу, моему любимому факультету УПП, городу Гомелю.

В копилке моих воспоминаний хранится всё больше и больше дорогих сердцу моментов. БелГУТ даёт множество возможностей становится собой, реализовывать себя и осуществлять мечты.

Впереди новый, 2023 год. Это время для новых целей, достижений, невероятных эмоций и событий. И пусть этот год подарит только счастье, радость и самые незабываемые моменты.

Карина СКОПЕЦ (УД-31)

Наши юбиляры

ПРОФФЕССИОНАЛ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ И ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Исполнилось 70 лет декану электротехнического факультета к. т. н., доценту **ФЁДОРУ ЕФИМОВИЧУ САТЫРЁВУ.**



В 1977 году он окончил электротехнический факультет нашего вуза по специальности «Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте» (квалификация – инженер-электрик), а в 1985 году – аспирантуру при БИИЖТе. В 1986 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Влияние интенсивности эксплуатации устройств и структуры вагонопотока на перерабатывающую способность сортировочных горок» и ему была присвоена ученая степень кандидата технических наук и ученое звание доцента.

Фёдор Ефимович является автором более 50 научных работ. За многолетнюю и плодотворную научно-методическую и педагогическую деятельность, подготовку и воспитание инженерных кадров он награжден знаками «Почетный железнодорожник», «Выдатник Беларускай чыгункі», а также Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь и Почетной грамотой Министерства связи и информатизации Республики Беларусь.

В связи с 50-летним стажем работы в университете в 2022 году ему присвоено звание «Почетный работник БелГУТа».

Федор Ефимович зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, хороший руководитель, честный, душевный человек. Он пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди преподавателей, сотрудников, студентов и работников Белорусской железной дороги.

Деканат и кафедры электротехнического факультета искренне поздравляют нашего дорогого Фёдора Ефимовича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья,

дальнейшей плодотворной деятельности, счастья в жизни и благополучия в семье, бодрости и оптимизма на долгие годы.

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

Чтобы быть хорошим руководителем, нужно не только иметь высокий уровень знаний в своей профессии, образование и представительный вид. Самое главное – находить правильный подход к людям, правильно организовывать работу коллектива, принимать верные и справедливые решения.

Свой юбилей отмечает человек, который, несомненно, совмещает все эти качества: обаятельная женщина и специалист своего дела – заведующая редакционным сектором Издательского центра Валентина Николаевна Кучерова.

За годы работы в нашем университете она заслужила всеобщее уважение и восхищение своим трудолюбием, ответственностью, преданностью любимому делу, коммуникабельностью, желанием помочь в трудную минуту.

С большим уважением и радостью поздравляем Вас, Валентина Николаевна, с юбилеем! От всей души желаем, чтобы успех и вдохновение, здоровье и оптимизм были Вашими верными спутниками. Пусть сбудутся сокровенные желания, сохранится все хорошее, приумножатся радостные мгновения.

Желаем, чтобы все идеи воплощались в жизнь, цели – достигались, добрые надежды – оправдывались, а начинания – успешно завершались.

Пусть работа приносит Вам только радость и удовлетворение, в семье царят тепло и уют, а настроение всегда остается прекрасным!

Коллектив Издательского центра



Ректорат, профком сердечно поздравляют юбиляров и желают им крепкого здоровья, новогоднего настроения, дальнейших успехов в труде, благополучия и взаимопонимания в семьях, мирного неба над головой.

ОТКРЫТ НОВЫЙ ФИЛИАЛ НА ПРОИЗВОДСТВЕ



В нашем университете успешно работают 20 филиалов кафедр на производстве. А недавно на базе филиала «Автобусный парк № 6» ОАО «Гомельоблавтопарт» открыт филиал кафедры «Управление автомобильными перевозками и дорожным движением».

Его основными задачами, как и ранее, остаются обеспечение взаимодействия с профессиональной средой, координация учебной работы при подготовке студентами курсовых, дипломных проектов, магистерских диссертаций, основанных на практическом опыте; совершенствование профессионализма, личностного роста профессорско-преподавательского состава и др.

(Подготовлено по информации сайта университета)

На снимке: заведующий кафедрой С. А. Аземша и директор филиала «Автобусный парк № 6» С. Ю. Янкович

ЧТО СУЛИТ НАМ ГОД КРОЛИКА

Наступающий 2023 год обещает быть спокойным и гармоничным, ведь по восточному календарю его символом будет Кролик – мягкий, дружелюбный и ласковый зверек. В Китае считают, что это животное сулит надежду, плодородие и процветание, а люди, родившиеся в этот год, будут амбициозными, успешными и очень ответственными.

Когда наступит год Черного Водяного Кролика?

По восточному гороскопу год Черного Водяного Кролика начнется 22 января 2023, а завершится 9 февраля 2024-го.

В китайской мифологии каждый знак зодиака связан с одним из пяти элементов: золотом (металлом), деревом, водой, огнем или землей. Водяной Кролик по-прежнему один раз в 60 лет – последний раз это произошло в 1963 году.

Несмотря на различия в календарях, год Кролика можно встретить уже в ночь с 31 декабря на 1 января. Символ 2023 года будет этому только рад.

Год Кролика называют еще и годом Кота.

Кролик и Кот – чем-то схожие создания: оба пушистые, ласковые и при этом умеют приземляться на четыре лапы после падения. Но в разных культурах отношение к ним неодинаковое. Так, предстоящий год для китайцев и японцев связан с Кроликом, тогда как Кота почитают тайцы и вьетнамцы. Это связано с местными отличиями в гороскопах.

В России же в качестве символов прижились сразу оба животных, поэтому мы называем 2023-й годом Кролика и Кота одновременно.

Китайская легенда о кролике.

Год Кролика занимает 4-е место в 12-летнем цикле китайского гороскопа, его принято считать самым счастливым в восточном календаре.

Четвертым Кролик оказался неслучайно. Легенда гласит, что Кролик очень гордился своей скоростью. Однажды Нефритовый император сказал, что порядок знаков зодиака будет определяться порядком, в котором животные придут на его вечеринку. Кролик отправился в путь на рассвете

и в тот же день добрался до места, то никаких других животных в поле его зрения не было. Думая, что будет первым, Кролик расслабился и задремал. Однако когда он проснулся, то увидел, что три других животных его опередили. Так Кролик и стал четвертым – вслед за Крысой, Быком и Тигром.



Каким будет год Черного Водяного Кролика?
Астрологи предполагают, что 2023 год будет спокойным и гармоничным. Не исключено, что конфликтные стороны начнут договариваться и прекратятся горячие противостояния. Нельзя забывать, что сплунуть удачу в 2023 году можно крупными ссорами и спонтанными решениями.

Главная ценность для Черного Водяного Кролика – это дом и семья, поэтому в новом году нужно сделать акцент на личных отношениях, проводить больше времени с родными и близкими.

Неожиданных карьерных скачков символ 2023 года не принесет, но благосклонно отнесется к стараниям и трудолюбию. Считается, что Кролик особенно благоволил адвокатам, секретарям, помощникам руководителей и судьям.

Что приготовить на Новый год?
Черный Водяной Кролик – не самый привередливый символ года, поэтому угодить его вкусу легко. Главное помнить, что никаких блюд из кроличьих лап на столе быть не должно! Если вы задумываете приготовить на праздничный ужин сыр-бор с Кроликом, быть беде – так гласят древние китайские поверья.

Чтобы не задеть Кролика (и задобрить Кота), лучше приготовить мясо – в любом виде. Кот не откажется также от рыбы и морепродуктов. А вот к птице оба символа года относятся довольно равнодушно.

Еще одно популярное блюдо, которое заслужит одобрение Кролика, – дамплинги, то есть пельмени. Традиционная начинка, как правило, состоит из свиных, креветок, пекинской капусты и зеленого лука. Некоторые кладут монету в один из дамплингов. Тому, кому он достанется, весь год будут сопутствовать успех и благополучие.

В год Кролика рождены многие талантливые и знаменитые люди: ученые Альберт Эйнштейн и Мария Склодовская-Кюри, писатель Джордж Оруэлл, композитор Сергей Прокофьев, выдающийся виолончелист Мстислав Ростропович, режиссеры Квентин Тарантино, Эльдар Рязанов и Андрей Звягинцев, актеры Брэд Питт, Александр Пороховицкий и Георгий Жженов, певцы Эдит Пиаф и Уитни Хьюстон, футболисты Давид Бекхэм и Лионель Месси.

(Подготовлено по информации интернет-изданий)

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 2877. Тир. 200.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

